
821. XVI. évfolyam. 
Megjelenik reogsoli és esti iadásban, tehat 

mindennap a délutáni órákban. 

Előfizetési dij: 
Fel évre 10 ft, félévre 5 ft 50 kr., évnegyedre 
3 f, egy hóra 1 'n. — Az esti kiadás külön kül- 
eseéri a vidékre: Egész évre 1 ft 50 kr., fél- 
évre 80 kr., évnegyedre 50 kr, egy hóra 20 kr. 

Szerkesztői szállás: belső-tordautoza me. sz. 

Kiadó-hivatat: A tanácsház mellett, az emelet 
. hátsó részében. POLITIKAI ES KOZGAZDASZATI TAP. 

S:zt-Pétervár, mart. 30. 
Oroszország óriási mérvben készül: a had- és 

tengerészeti miniszteriumokban rendkivüli tevékenység 
észlelhető, melynek czélja a hadserget és feketetengeri 

flottát harczkészállapotba helyezni. Lengyelországban és 
az osztrák-lengyel határokon több mint 200,000 ember 
van összpontositva, ugy, hogy 150,000 gyalogot és 

25,000 lovast azonnal vasutra lehet szállitani. A 
gyalogság új hátultöltőkkel el van látva; a tüzérség 
ütegei nagyobbára aczélágyukból vannak összealkotva. 
A többi kormányzóságokban is hadra készitik a csapa- 

tokat, s bár egy lap sem ir a hadjárat czéljáról, nép és 
katonák ugy vélekednek, hogy Ausztria-Magyarország 

ellen készitik a harczi vihart. Az orosz flottát 12 hajó- 

had-dandárra egészitik ki a Feketetengeren 25,000 ten- 

gerész katonával, főállomás lesz Nikolajev, mig Sebas- 

topol ismét teljesen elkészül. 
Nikolajevben négy új monitort készitenek; ugyanitt 

más államokból vásárolt hajókat is felpánczéloznak; a 
lemezek e végre már is megérkeztek Odessába. Az orosz 
kormány ügyes tiszteket alkalmazott a vasutaknál, hogy 

ezek megtanulván az épitést más országokban, képesek 
legyenek az elrontott vasutakat gyorsan helyreállitani, 

a mint azt Frankhonban a porosz tisztek tevék. Az orosz 
kormány a legnagyobb kaliberü ágyukat rendelte meg 
Krupp gyárában s ezeket már Páris bombáztatása előtt 

nagy részt haza is szállította volt; hanem Vilmos király- 

mnak nem állván elegendő ily ágyu rendelkezésére, kiköl- 
csönözte azokat Sándor czártól, s ez nem is késett ez 
ágyu szörnyeket használatra átengedni. Tehát orosz 

ágyukkal lötték a poroszok a franczia Párist. Ez is egy 

adat a legujabb német cultura történetéhez s a szivélyes 
barátság szép bizonyítéka- P.L 

A görögegyesültek egyházi con- 

gressusa. 
— Husvét utánra ily congressust hirdetett Gyula- 

Fehérvárra Popp László, tette pedig ezt egy, a ,„Gaz. 
Trans.*-ban kiadott levele által, melyben a Pesten tartott 
cathol. autonomicus congressust, majd „magyar con- 

gressus"-nak, majd „pesti ura k"-nak titulálja, s az 
igazságszolgáltatás egyik triposáról kiáltja le: ,a görög 

katholikus egyház létele és függetlensége 
veszélyeztetve vanl!" Ő méltósága a felett akar 
Gyula-Fehérvárt tanácskozni, hogyan kellessék a meg- 

szavazott szabályok szentesitésének elhalasztását 

eszközölni. 
Ghyczy Kálmán t. hazánkfia interpellatiója meg- 

mutatta a forumot h ol kell és lehet a kathol. congressusi 
munkálatokba mélyen és alaposan beletekinteni. Nem 

tudjuk, miben fognak a g. egyesültek bizalmi férfiai a 
magyar főfőtörvényszék birája által egybehivott con- 
gressusokon megállapodni; azt azonban előre sejljük, 
hogy ők sem folyamodhatnak máshová, mint a magyar 
törvényhozáshoz, s nem mehetnek, mint ezelőtti időkben 
bizonyos urak megszokták volt: hol felirattal, hol 

küldöttségileg az absolut osztrák császárhoz. Videbimus. 

roszországról 
II. 

(Ss.) II. Sándor czár már koronáztatása al- 
kalmából több Siberiai fogolynak adta vissza sza- 

badságát. Ez vala az első lépés a legmerevebb 
absolutismus minden szabad gondolatot, szót és 
cselekvést agyanszoritó vasgyürüjéből, az enged- 
mények terére. 

1. Miklós két eszközt használt a szabad esz- 

mék terjedésének meggátlására: a müvelt európai 
államok látagatását megnehezitette, s a fel- 
sőbb tudományok hallgatóinak számát az orosz 
egyetemeken lehető csek élyre szabta. Ha valaki 
külföldre akart utazni, utlevél-dijba 2000 frankot 
is fizetett, nem is számitva a hivatalnokok megvesz- 

tegetési zsebpénzét, minek elfogadása, sőt követe- 
lése második szokásává vált volt a 200,000 főt 
meghaladó orosz bureaucrata hadnak; a moszkvai, 
sztpétervári stb. egyetemeket egyszerre csak 300— 
300 tanuló látogathatta. 

II. Sándor a külföldre való utlevelek dijait 
leszállitotta. Többé nemcsak a gazdag orosz 
főurak, hanem a kevésbé vagyonos középrendbe- 
liek is elmehettek tapasztalatokat gyüjteni a távol 
nyugoti országokba is, ez utóbbiak annyira igénybe 
is vették e könnyitést, hogy egyetlen év alatt 4— 
500,000 orosz ember járta meg azon országokat, 
hol a törvény és nem kancsuka uralgott a nép fö- 
lött. Ezek nem csak megismerték a polgárisult álla- 
mok viszonyait s becsülni tanulták az alkotmányos 
rendszert, a polgári szabadságot, hanem a jogegyen- 
lőség elveivel eltelve tértek vissza rideg hazájukba. 
Mi természetesb, minthogy észleleteiket, tapaszta- 
lataikat alkalmilag közölték jó barátaikkal, szom- 
szédaikkal, s együtt vitatva meg a künnlátottakat, 
párhuzamot vontak hazájuk és a művelt világ állami 
és társadalmi viszonyai közt. E fokozatos felvilá- 

gosodásnak, eszmesurlódásnak eredménye volt azon 
rokonszenv, mely az orosz értelmiség köreiben a 
szenvedő lengyelek iránt tüntetésszerüleg mutat- 
kozott. 

A tandijak leszállittatván az egyetemeknél, s 
a tanulók száma s e korlátoztatván, mind több-több 
orosz ifju sietett az egyetemekre, s volt év, midőn 
egyetlen egyetemen 1500, sőt 2500 ifju is be volt 
irva. Ez a nagyobb tanszabadság napról-napra tá- 
gasb körben kiegészité a tudományos müveltséget, 
tehát utat nyitott a felvilágosodásra s ez által a sza- 
badabb gondolkozásra. A müvelség láthatólag ter- 
jedt a nép közt is, mert a középrend is nagy buz- 
gósággal járatá iskolákba gyermekeit, ifjait; az 
egyetemekre pedig több jeles külföldi tanár hivat- 
ván meg, az orosz ifju nemzedéknek alkalma volt 
a külföldi egyetemeken előadott szabadelvü tanokat 
hallgatni, azokból okulni. 

Sándor czárnak legkiválóbb reformjai közé tar- 
tozik: a sajtó némileg felszabaditása, a rab- 

sora után 20 kr. előleg beküldése mel 
kesztőséghez czimzendők. — 
detési díjak a vidékről 

het a kiadó-hiva 

szolga parasztok emancipálása. Hanem mie- 
lőtt e kettőről szólanánk, meg kell jegyeznünk, 
hogy Sándor trónra léptekor a reformok felé nyom- 

ták a mérleget a krimi hadjárat óriási veszteségei: 
3 évig egészen el kelle hagyni az ujonczozást; a 
700 millió rubelt meghaladó papirpénz önmagától 
devalválódott a forgalomban; roppant összegekre 
rugó sikkasztások fedeztettek fel a katonai és kor- 

mányi raktárakban stb. Mindezekről tudott a köz- 
vélemény is, a mi korántsem hangolta az orosz ér- 
telmiséget némaságra, megnyugvásra. Mind- 
ezeknek nagy része volt abban, hogy II. Sándor 
concessiókra hajlott s igy reformator nevet nyert az 

oroszoktól. 

Alig szünt meg a a hírhedt censura, mely min- 
den szabad szót kitörölt az időszaki nyomtatvá- 
nyokból, sujaknak megjelenhetésére engedélyt épen 
nem is adott; egymásra keletkeztek az uj orosz 
journalok, folyóiratok, s Oroszország sötétjében is 
fellángolt a szellem ez óriás szövétneke. A lapok 

nagy pártolásra találtak; volt olyan lap, mely rövid 
időn 7000 olvasót szerzett. Az uj organumok nagy 
része az angol alkotmányos elvek és intézmények 
meghonositását tüzte volt zászlójára; sőt volt olyan 
radicalis lap is, mely merészen kikelt a nemesség 
kiváltságai ellen, mi által roppant hatást gyakorolt 

a népre, a késlekedő kormányférfiakra. A sajtó nagy 
befolyást nyert az orosz társadalmi körökre. Bátran 
sürgette a reformokat. Az orosz sajtó leghatalmasb 
organuma volt Herzen „Kolokol-ja. Páratlanul szép 
irálylyal, de e mellett beretvaélü gnnynyal támadta 
meg a fennálló orosz kormányrendszert; fölfedte 
a legtitkosabb visszaéléseket, reámutatott a bünö- 
sökre, a kormányt felelőssé tette azokért. E Lon- 
donban megjelenő lap vakmerő bátorsággal támadta 
meg az absolutismus egész épületét. Mindenről, mi 
Oroszországban történt, a „Kolokolí volt legj ob- 
ban értesülve; tudta ő azon emberek neveit és 
bajait is, kiket siberiai őrzőik is csak valamelyik 

sorszám alatt ismertek; az orosz rendőrséget telje- 
sen kijátszta: Szt-Pétervárt nemcsak a szabadelvű 
oroszok olvasták a „Kolokol"-t, de megkapta a 
ozár is mindig pontosan. 

A „Kolokolé politikai programmja ez volt.: 
szabad föld, szabad ember; községi önkormányzat; 
a kasztok megszüntetése; a testi büntetések eltör- 
lése; az oroszhoni kormányközegek átalakitása 

alkotmányos szellemben; az orosz codex átvizsgá- 
lása; az igazságszolgáltatásban hozassék be a nyil- 
vánosság és szóbeliség; honosittassék meg az es- 
küdtszéki intézmény; törvény biztositsa a lélekis- 
mereti, sajtó, tanügyi, kereskedelmi és műipari sza- 
badságot. stb. Ily programmal nem csuda, ha rend- 

kivüli befolyást gyakorolt Herzen az ébredező orosz 
értelmiségre, a minthogy az egész szabadelvü orosz 
párt e programmot tette magáévá. Hogy a „Kolokol 
s a belföldön megjelenő szabadelvű orosz lapok is 

TÁRCZA. 
Antonius. 

(Drámai költemény.) 

Pályamű a „Kol. Közl.4-ben hirdetett 25 arany 

jutalomra. 
(Folytatás.) 

1V-ik kép. 
Rómában a capitolium; ragyogón kivilágitva, kö- 

zepén pompás trón, bibor mennyezettel. Antonius a tró- 

non ül, körülte senatorok, nemesek, lovagok százai. 

Luczifer mint római nemes koronát nyujt Antoniusnak. 

Luczifer. 
Fogadd Antonius, dicsőséged 
Jutalma im e korona. 

A nép. 

Éljen! . . . 
Antonius. 

Celégülten) Oh Istenek! . . 

Luczifer. 

(közbevágva) Hagyd még a hálát, lesz idő reá, 
Láss az után, hogy érd el czélodat, 

Mely minden halandó fölé emel; 

Dicsőség? . . Oh, az nem elég, 
S bármekkora, csak félemberré tesz, 
A melynek más felét a sziv, 

A szerelem egészitendi ki. 
Lépj frigyre bájos hajnalcsillagoddal, 

Hogy el ne jöjjön alkonyod soha. 

Antonius. 
Cleopatra! . te vagy egyik elem! . 

V-ik kép. 

Gyönyörü kert. Hegyek, völgyek elragadó költői 
csoportozata veszi körül Antoniust, melyek pálmák- 

kal, szelid rózsabokrokkal, s illatozó virágok mil- 
lardjával diszelegnek. Antonius zöld pázsiton ül, virá- 
gokkal telt rózsabokor alatt, kis sziget közepén. Balol- 
dala mellett egy fehér rózsából, kikél Cupidó, vidám, 

mosolygó arczczal,s a kristálypatakba merül, hol pajzán- 
kodva fürdik, s kaczér mosolylyal inti Antoniust is ma- 

gához. Antonius gyönyörteljesen függeszti szemeit a szaladó 

patakra, mialatt az lassanként jobban megnépesedik; 

nymphák és gratiák lepik el, azok fölséges dallammá 
változtatják a hullámok locsogását, nevetve mossák fe- 
hnér testeiket átlátszó habbal, játszadozva viz alá bujnak, 
mire apró örvények támadnak, majd megint felütik fejö- 

ket s ujjaikkal intenek Antoniusnak. A háttérben, szikla- 
tetőn az angyalok kara ül, vig dalt énekel. 

Cupidó. 
Istentől nyertem létemet, 
Aphrodite kedves szülöttje, én 
Tőlem jön minden, a mi szép, 
Mi boldogit, mi kedves érzemény. 
A dal királya én vagyok, 

Én éltetem a lyrát és idylt, 
S ha a balsors csapással sujt, 

Begyógyitom a sziv mély sebeit. 
Antonius. 

Celragadtatással) Szép ajkadon oly édesded a dal, 
Feloszlik benne minden gyötrelem; 

S megnyilik újra előttem a menny . .. 
Dalolj tovább. Az eszme lelkesit, 
Mi ajkaidon veszi életét. 

Szivemben ismét fellobog a láng 
És bűverővel küldi szét 

Minden erembe égető tüzét, 

VI-ik kép. 
Luczifer, mint Cleopatra udvarmestere, csillogó 

keleti öltönyben fényes kisérettel jön. Két oldalon a gra- 

tiák lejtenek, közbül pedig szintén azok egy gazdagon 
aranyozott, bibor trónt emelnek meztelen vállaikon, me- 

lyen Cleopatra, Egyptom királynéja ül. Bájoló arcza előtt 
kisérőinek legszebbike is elhomályosul, a gyöngyök ra- 
gyogása pedig a nap fényével vetélkedik. A habnál fe- 
nérebb puha keblét és karjait könnyü átlátszó fátyol 
boritja. A trónt Antonius közelibe helyezik el, illatos 

olajfák alá. Lanyha szellők játszadoznak hosszu, fekete 
hajfürtjeivel s koronkint föllebben keblén a fátyol. 

Antonius. 

Celkesedve) Cleopatra 1... 
Angyalok kara. 

Szelid szellő lágy fuvalma, 
Hegyet, völgyet összejár, 

S hol az előbb vihar zugott, 
Vad dühében rontott, zuzott, 

Lecsendesül a határ. 

Könnyü teste messze száll fel, 
S a bércz homlokára ül, 

Hol a vihar sebet vágott, 

dlatos virágot hagy ott, 
S mély álomba szenderül. 

A kebel ha csapást szenved, 
Elvész a hit, a bizalom, 

A szerelem újra éllet, 

ily irányban hathattak, ebben sok érd 
orosz elmés furfangosságnak a legtehetősb 
badelvü poleárok vállalkoztak ettisoroknak, k 

aztán minden áteresztettek, s ha valan 
badelvű czikk miatt a censor elmozdittatott, az 
egy titokban ő hozzá hasonló érzelmű ajái 
a gyülőlt állomás sellyglalksára, Az ehe 

Érkezett Kolozsvárta ápr 

P ári s mart. s. A egeüt 

a harcztérre. Mouztvalt hatszá cse 

őr elfoglalta. Éjjelre támadást 
Békülékeny interventiót 

Garibaldi visszautasitá a 

a fővezérséget. 

palotát. A éoncordia-tér rimágzé tona ok 

körülvéve. 

öletett. 
Páris, apl 

közzé, melyben egy az által 

eszközlendő Pizoltsáz felállításá 
Páris, apr. 4. A „loum, 

gevalban m e a kivivott A 
50 halott és 100 sebesült. 

Versailles, api 
bejelentette a lázadók 
lázadásnak nemsokára vége lesz. 

Berlin, apr. 5. A császár elnt 
katonai értekezletben elhatároztatott, 
a francziaországi események további 
semleges magatartás mellett — 
ügyének lehető előmozditásával - megmar. 
vábbá, hogy a hadikártéritésből még meg ne 
első fél milliárdot a fölkelés einyomásáia n n em 

gönye jelenti: „A tegnapi áta iltal 
lők ismét Courbevoie felő aka 

Se hagyj a felszinen. Tenger a 

S öröm mi téged 
Hadd boldogitsa 

Szépeok szépe 
Koronája . 

Trónusod tény- 
Tengerébe 
Vonja a hőst 
Égő vágya. 

Nincs határa 
Szenyedélynek, 



olt. Más oldalról számos felkelő Meudont 
g. Gyalogság és csendőrség hatolt be Meu- 
onnan ezek a felkelőket elüzék, kik az utozá- 

hagytak hátra. A tengerészkatonák 
k Petit-Bicetret. Ezen eldalon a nap a felkelők 

en futásával végződött, kik számos holtat és ke- 
ot hagytak hátra. E nap, mely a büntevők által 

elvakultaknak nagy áldozataikba került, a 
ára nézve döntő leend." 

élre Chatillon és Fontenaynál történt. Hir szerint 
Flourens 8000 emberrel elfogatott. A Mont-Valerien 

ormány kezeiben van. Ezen erőd gyanus 

k, 1 haroz fordulata kedvező a versaillesi kormányra 
tve. A párisiak támadásai főleg az előbbi német sán- 

rcz reggel. Bergeret és Flourens összekötteté- 

nelyreálliták, és Vorsailles felé vonulnak; a siker 
2 óra délután. 4 órakor hajnalban Duval és 

lourens csapatai a Courbevoie melletti csomóponton 
elyreálliták összeköttetéseiket. Alig, hogy megérkeztek, 

nt-Valerien részéről erős ágyuzással fogadtattak; a 
atok a falak által fedezve voltak és ennek oltalma 

la izálták mozdulataikat, melyek sikerültek. A 

onalokon átléptek és Versaillesnak indultak. Bergeret 
kön, magával ragadja öket „éljen a köztársaság" ki- 

. Bergeret alól 2 ló lövetett le. A versaillesi 

e különös veszteségeket nem okozott. A 
public" jelenti: Floguet és Locoy lemondanak 
illásukról. Hirlik, hogy Assy a commune paran- 

ra elfogatott. A foederált nemzetőrség 3 hadtestben 
perál, mindannyian Versailles felé törekesznek és 200 

u által kisértetnek. A hadsereg 100,000—110,000 

mberre becsültetik. 
Egy Párisból 2-án esti fél hatra kelt sürgönyben 
mondatik: „Bergerethez Neuillyben 1 A csapatok szel- 

eme kitünő, sorkatonák állítása szerint,csupán a felsőbb 
isztek akarnak harczolni. Egy csendőrezredes, ki a tá- 

st megnyitá, megöletett. A commune adoptálja ama 
gárok családjait, kik a Versailles elleni támadási 
czban el fognak esni.4 

London, ápril 4. A „Times" levelezője a helyzetet 
kezőleg vázolja: Miután Bergeret Páristól 15,000 
ével teljesen el van vágva, Flourens utólag enge- 

, hogy vele az összeköttetést helyreállitsa. 
s és Bergeret 35,000 emberrel e szerint kényte- 

lenek magukat megadni, vagy pedig igen kedvezőtien 
ények közt csatát vállalni. A „Daily News je- 

megjelent franczia esti lapok szerint a fő- 

Félévre 

lent, hogy a hajdani pápai zmávok valamennyi foglyai- 
kat lelőtték. 

Versailles, ápr. 4. este. A chatilloni sáncz bevétetett. 

A csapatok 2000 foglyot ejtettek, ezek közt Henryt, a 

lázadók egyik tábornokát, ki Versaillesba vitetett. Duval 
tábornok a sánczban agyonlövetett. - A tüzérharcz a. 

chatilloni sáncz s az erődökben levő lázadók közt tovább 

tart. A csapatok a lázadók ellen nagyon el vannak ke- 

seredve. - A nemzetgyülésben Thiers egy interpellatióra 

azt válaszolta : A hadsereg felfogta küldetését. 

Páris, april 4. este. A tüzérségi harcz Clamart és 
Issy erőd közt folyvást tart. Ez utóbbi erőd előtt 40,000 

nemzetőr áll. Mont-Valerien abban hagyá a tüzelést. A 

comité az Issy-erődöt megerősitni törekszik. A forgalom 

evvel meg van tiltva. Állitják, hogy a nemzetőrség és a 

commune képviselői közt az egyetértés létrehozása végett 

értekezések tartattak. - Az „Opinion" jelenti: A párisi 

követek a polgármesterekkel együtt kibékitő bizottmányt 

szerveznek. 

Csik-Udvarhely- és Háromszéken hivatalban 
lévő népiskola tanitó uraknak. 

Sz. 307-1871. Vallás- és közoktatási minister 

ur ő excellentiája f. évi mártius 4-ről X607 szám alatt 

kelt rendeletében a Csik-Udvarhely- és Háromszéki tan- 

kerületekben működő összes néptanitók részére Sz.- 

Kereszturon egy póttanfolyam rendezésére utasitott. E 

póttanfolyam a nevezett helyen az állami tanitó-képezde 

tantermeiben f. évi augustus hó 1-ső napján fog meg- 

nyittatni, s megszakitás nélkül hat hétig tartani, melyben 

a.) A tanitásra megjelenendő minden tanitó sze- 

mélyenként 50 kr. napi dijt nyer az állam pénztárából, 

s ingyen elszállásoltatásukról is lehetőleg gondoskodva 

lesz. Itt megjegyzem, hogy ha olyan tanitó mulasztaná 

el a póttanfolyamban résztvevést, a ki az 1868-ki 38-ik 

t. oz. 133-ik §-sa szerint a póttanulásra kötelezve van, 
ha csak magánszorgalom utján kitünőségre nem tett 

szert, mindaddig, mig e kötelezettségének eleget nem 

tesz, semmiféle állami segélyre számot nem tarthat. 

Ebből kifolyólag 
b.) Fölhivom az összes néptanitó urakat, hogy 

legkésőbb f, hó 24-ig Sz.-Kereszturon a másodtanfel- 
ügyelői irodában kivétel nélkül jelentsék bé magukat: 
kivánnak- é vagy nem ezen póttanfolyamon tanulás vé- 
gett megjelenni, hogy ennek alapján mind a jelentkezők, 
mind a kimaradók névsorát minister ur ő excellentiájához 
felterjeszthessem. 

Kelt Sz.-Kereszturon, 1871 april hó 3-án. 
Antalfi Károly, tanfelügyelő. 

uUJFBONSÁGOM. 
N. t. évnegyedes előfizetőinket kérjük, mél- 

tóztassanak előfizetéseiket mielőbb meg- 
ujitani, nehogy a lap küldésében fennakadás 
történjék. 

Előfizetési töltételek I871-re: 
9 hónapra 1871. apr.—dec. 8 ft. – kr. o. é. 

apr.- sept. 5 ,„50 ,, 

apr.-jul. 3,, 
apr.-jun. 3 ,, 

4 hónapra ,, 
vnegyedre ,, 95 55 

2 hónapra ,, apr.–maj. 2 ,, — , 
Egy hóra „aprilis 

Az esti kiadás külön küldéseért a vidékre: 
9 hónapra 1871. apr.—dec. 1 ft. 10 kr. o. é. 
Félévre „apr.—sept. - ,,„80 ., 
4 hónapra ,„apr.—jul. - s ss 
Évnegyedre ,„apr.-jun. - ,„40,, ,, 
2 hónapra ,„apr.—maj. – ,„ 30,,, 
Egy hóra aprilis , 

A „Kol. Közl.* szerkesztősége. 
- A helybeli fogyasztó-egylet e hó 2-kára 

kitüzött évi közgyülésére a határozott képességre alap- 

szabály szerint szükséges harmad része a tagoknak meg 

nem jelent, ennek következtében folyó hó 23-ára d, u. 

3 órára a városi tanács termébe a közgyülés ujjolag 

összehivatik azon hozzáadással, hogy ekkor a nem teljes 

számu gyülés is a következő már kitüzve volt tárgyakról 

határozand u. m.; 1, az igazgatóság eléterjesztvényéről, 

melyben az évi eredményen kivül tárgyaltatni fog: az egy- 
let kiterjesztése a vidékre; a bolti rendszer állandósitása 

a házi kezelés elvei szerint; ehezvaló tőkének megszer- 

zése betételek utján 7%, kamatozás mellett: az egyleti 
czég törvényesitése. 2, költségvetés. 3, számadás vizs- 

gáló és leltározó bizottmány kinevezése. 4, egyleti elnök 
és 6 választmányi tag megválasztása. 5, egyleti közegek 

reményéből tngjainak 20, osztalékot ad és már a jővő 

első márk-vásárláskor pénztárnoka Nik Ferencz fizeti; 
és igy ez egylet létének első éve után 50, osztalékot 
nyujtott a nélkül,hogy külön e czélra tagjaitól pénzt vett 

volna igénybe; ha szándékolt uj berendezése sükerülend, 
minden kétségen kivül, ezen egylet jövendője nem csak 

biztositva, hanem eredménydus is leend. 
— Kimutatása a magyar keleti vasut üzleti be- 

vételeinek. Nagy-Várad-Kolozsvár részvonal, 20 mértföld. 

1871. márczius hóban utasok száma 14,745, podgyász, 

gyors- és teheráruk vámmázsa 144,678. Bevételek sze- 

mélyekért 18,041 frt 40 kr, podgyász és gyors szállit- 

mányokért 1,581 írt 98 kr, teherrárukért 36,215 frt, 
összesen 55,838 frt 38 kr. Január 1-én február 28-ig 

ut. sz. 20,075, pod. gy. és teh. ár. vm. 276,972, bev. 

szem. 24,961 frt 22 kr, pod. és gy. szál. 2,011 frt, 77 
kr, teh. ár. 56,203 frt 56 kr, össz. 83,176 frt 55 kr. 
Összesen ut. sz. 34,820, pod. és teh. ár vm. 428,650, 

bev. sz. 43,002 frt 62 kr, pod. és gy. szál. 3,592 ífrt 75 
kr, teh. ár. 92,418 frt 56 kr, össz. 139,014 frt 93 kr. 

Pesten, 1871. ápril 4-én. A főigazgatóság. 
—– Meghivás. A kolozsvári iparosok által ala- 

pitott beteg- és temetkezés segélyező társulat f. 1871 

apr. 10-én (hétfőn) d. u. 3 órakor, a város-községi 

teremben rendes közgyülését tartja, melyre szabály 

szerint a társulat minden tagjai meghivatnak a vátaszt- 
mány által. 

- A deési takarékpénztár márczius havi 

üzlet forgalma. Bevétel: 3. Betétek 52 tétel után 
2036 frt, A. Befizetett kamatok 277 frt 10 kr, 5. Vissza 
fizetett váltok 8550 frt, 6. Külömbféle dijak 73 frt 80 kr, 

8. Betéti kis könyv dijak 7 frt, 20. Visz. leszámitolt 

váltok 6000 frt, 23. Részvény aláirási dij 6 frt, 24. 
Részvény jegy kiváltási dij 35 ífrt 25 kr. Pénztári ma- 

radvány febr. 28. 535 frt A7 kr, összesen: 17520 frt 

62 kr. Kiadás: 3. Betét vissza fizetésekre 14 ífrt 3836 
frt 75 kr, 4. Leszámitolt váltokra 13500 frt, 14. Tiszti 
fizetésre 18 frt 33 kr, 18. Kezelési költségre 10 frt 27 

összesen : 17488 frt 69 kr, Pénztári maradvány mároz. 
29., összesen : 17520 frt 62 kr. Deésen 1871 márczius 

fizetésének meghatározása. Az egylet másod félévi nye- 

E, 24. Visz, leszámitolt váltok kamatjára 93 frt 31 k, 

31-én. Roth Pál, igazgató. Kovács Mózes, könyvvezető. 
— Egy tapasztalt gazdatiszt, ki jó bizonyit- 

ványokkal van ellátva, alkalmazást keres. Bővebb tudo- 
mást vehetni szerkesztőségünknél. - 

s. [4 

Mözgazdaság. 
Gazdasági akadályok a Rikán belől. 

VII, 
A napszám drága volta és a rendkivüli pálinkaivás 

is nagy akadály a gazdasági jövedelem előállitásában. 
De mivel e kettőt az illető tisztviselők nem egy 

könnyen korlátozhatják, ezekről ezuttal nem is szólok. 
De egy ideiglenes, a körülményekkel összeférhető 

cselédrendszert, mezei rendőrséget, a megyei tisztség 
csak életbe léptethetne. 

,Háromszéknek erélyes főkirálybirája maga is te- 
kintélyes földbirtokos a Rikán belől. 

Az elősorolt akadályokkal ismeretes, s a mint 
tudom, a közelebb mult évnegyedes gyülésen egy cse- 
lédrendtartás kidolgozását el is rendelte; hogy ezen 
rendelet alapján Háromszéknek lesz cselédrendtartása, 
abban semmi kétség; de a némelyek által árva várme- 
gyének nevezett Felső-Fehérmegyében vajjon mikor 
születik meg? azt Isten tudja! 
ggy tudom, hogy Pestmegye több megyéket fel- 

szólitott a cselédrendszer ügyében; e jó alkalmat meg 
kell ragadni, ez üdvös czél elérésére közösen működve, 
kérni, de folyvást kérni a törvényhozást, hogy a birtokos 
osztály terhein, ha másként nem tud segiteni, egy cse- 
lédrendszer és mezei rendőrség életbeléptetésével, a to- 
vább már alig hordozható terheken segiteni számitsa 
hazafiui kötelességei közé. Fodor József. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 
Aprilis ő-ról: 50, Metaligues 58.70. 50/, Nemzeti 

kölcsön 68.35. 1860-diki államkölcsön 96.40. Bank- 
részvény 728. Hitelrészvények 275.80. London 125. 
65. Ezüst 122.75. Cs. kir. arany 5.90. Napoleondor 
9.957- 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 79.80. 
Temesi 76.50. Erdélyi 74.25. Horv.-Slavon 83.60. 

Tulajd. és felelős szerkesztő : Sándor Józset. 

Nyilttér. 

Titkos betegségeket 

tehetetlenséget 
(elgyengült férfierőt) 

gyógyit gyökeresen fényes és tartós siker 

biztositása mellett 

HANDLER MÓR 
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész. 

Rendel naponként délelőtt 11 órától 1-ig és 
délután 3 órától 5-ig. 

Lakik Pesten, Lipót-város, nádorutcza 13. szám 
1-ső emelet 14 sz. 

TESHDijjal ellátott Jevelekre azon- 
nal válasz adatik. 

Beküldetett. 2 
Mióta a pápa ő szentsége a delicat Revalesciére 
Barry használás következtében szerencsésen meg- 

ögyult, s annak hatását orvosok és korházak elismer- 
, senki sem fogja többé e becses gyógytápszer 

ejét kétségbe vonni, s következő betegségeket 
meg, melyeket az gyógyszer és költség nélkül 
gyomorideg-, mell-, tüdő-, máj-, mirigy-, 

szés-, húgyhólyag- és vesebajok, gúmó, 
öhögés, emésztéshiány, dugulás, 
gyengeség, aranyér, vizkór, 

hidegláz, szédülés, vértolulás, fülzugás, émelygés és 
hányás még terhesség alatt is, húgyfesz, búskomorság , 
soványodás, csúz, köszvény, sárgaság. Kivonat 72.000 
elismerésből gyógyitásokról, melyek minden gyógy- 
szernek ellentálltak : 

Elismervény sz. 71.811. 
Crosne, Seine és Oise, Frankhon 24. márcz. 1868. 
Richy adószedő ur száraznyavalyában feküdt ha- 

lálos ágyán s már az utolsó kenetet is fölvette, mert a 
legelső orvosok is csak nehány napi élettel biztatták. Én 
tanácsolám neki, hogy kisértse meg a Revalesciére du 
Barry-t, s ennek a legszerencsésebb sikere lett, ugy 
hogy a beteg kevés hét után ismét dolgainak láthatott 

s magát tökéletesen meggyógyultnak érzé. Miután önnek 
Revalesciérejétől magam is annyi jót élveztem, szivesen 
aláirom e bizonyitványt 

St. Lambert testvér. 

Táplálóbb levén a húsnál, a Revalesciere felnöttek- 
nél és gyermekeknél 50-szer behozza árát gyögyszerek- 
kel szemben. 

1, fontos bádog szelenczékben ! írt. 50 kr. 
1 C6 2 frt. 50 kr, 2 C0 4 ífrt. 50 kr, 5 Cs 10 frt, 
12 0 20 frt, 24 36 Cő frt. 
Revalesciére csokoláde poralak- és táblákban : 

12 csészére 1 frt. 50 kr. 24 csészére 2 frt. 50 kr. 

18 csészére 4 frt. 50 kr. poralakban 120 csészére 10 ft. 
288 csészére 20 frt. 576 csészére 36 frt. 

Kapható Barry du Barry és társa által Bécsben, 
Wallfischgasse 8. és Faukal József füszerkereskedésében, 
Pesten Töröknél, Brünben Eder F.-nél, Kolozsvártt 
Binder K. úr gyógytárában bel-monostorutcza a Re- 
doutte során. Továbbá: KronstádterJózsef urnál 
kül-monostoruteza 134 sz., bel-monostoruttza 175 sz. 
és főtér 2. szám a zálogintézetnél, valamint minden vá- 
rosban jó gyógyszerészeknél és fűszerkereskedőknél; a 
bécsi ház ezen feljül mindenüvé elküldi postai utalyány 
vagy utánvét mellett. 

Hirdetmény. 

ározása folytán az 1848,. évben 
tá vagy munkaképtelenné 

; a nyeremények főösszege: 

0,000 forint: 

al, tiz 1000 forinttal, husz 

adatni. 

tatni. 

Sz. 843–1871. p. 

Hunyadmegye dévai törvényszéke részéről 
közhirré tétetik, hogy a gyulafehérvári r. cath. 

káptalannak Benedik!i Gábor elleni o. é. 2058 
- frt. és járulékai iránti keresete folytán, ez utób- 

bizottság meginditja a IN-dik binak Piskincz községében és határán Ilefoglalt 

királyi államsorsjátékot, és becsült fekvőségei, u. m.: az 1, 154, 155, 
gész tiszta jövedelme Ő Felségének 174, 348, 359, 467, 700, 216, 720, 756, 759, 

774, 783, 1018, 1251, 1275, 1281, 1283, 
ttá inks elennét302, 1342, 1512, 1792 és 1803 birtokiv 
nyédek segélyezésére vanlhelyrajzi számai alatt jelzett 73 hold 332 [] öl 

ttc-ső, 8 hold 161 L] öl 2-od és 697 [] öl 
orsjáték a32s nyeröőszámot3-ad osztályu kert és szántóföldeknek, melyek 

összes értéke o. é. 4735 frtra becsültetett, 
alólirt törvényszéknél hivatalos órában megte- 

kinthető, s az árverezéskor felolvasandó árve- 
rezési feltételek értelmében 1871 év jumnius 
6-Amn az 1-ső és 1871. julius 7-én a 2. 
határidőben, mindig d. e. 10 órakor Piskincz 

! községében a község előljáró házánál, az 1-ső 
egyszáz 100 frttal, kétszáz határnapon becsáron vagy azon felül, a 2-ik 

i Határnapon pedig becsáron alól is, birói elár- 
verezés utján a legtöbbet igérőnek el fognak 

Ez okon felhivatnak mindazok, kik a fen- 
'mnebbirt fekvők iránt tulajdoni vagy más igényt 

vélnek érvényesithetni, hogy igénykereseteiket e 
hirdetmény közzétételének utolsó napjától szá- 
mitandó 15 nap alatt, elsőbbségi bejelent- 
vényeiket pedig az árverezés kezdetéig ezen 
törvényszékhez annyival inkább nyujtsák be, 
mivel ellenkező esetben azok a végrehajtási É 

verezés foganatositását nem gátolván, igény- 
lők egyedül a vételár fölöslegére fognak uta- 

Kelt Déván Hunyadmegye törvényszéké- 
nek 1871 márczius 14-n tartott üléséből. 

C113) 3-3 

Hirdetmény. 

s 

Moldován György, hjégyzo... 

legújabb minta szerint, a finomabb izlésnek meg- 
felelőleg gyorsan készittetnek 

KLEI 
úriruha-divattermében, Pest, dorottya-utcza 

7. Szána a. 

A legújabb és legjelesebb bel- és külföldi divatkelmékben 

gazdagkészletem, a legszolidabb kiszolgáltatás ugy mint a legjutá- 

nyosabb árak azon kellemes helyzetbe jutatnak, a t. ez. úriközönség 

minden kivánalmainak teljes megelégedésére Megfelelhetni. 

Levél általi rendelések gyorsan intéztetnek el. 

A t. háztulajdonosok és gazdaközön- 
ségnek, a jelen évszakban, midőn pin- 
czék és éléskamrák téli takarmánynyal 
láttatnak el, nem eléggé ajánlhatjuk, a 
valódi Bortolotti-féle cs. kir. szab. 
arcanumot, patkányok, házi- és 
mezei egerek, vakondok, svábok 

stb. enemüek kiirtására. Ezen arcanum 
fényes sikere ezerszeresen bizonyult már 
be, és az érte kiadott csekély összeg, 
százszorosan pótoltatik azon haszon ál- 
tal, melyet a föntnevezettek kiirtásával 
maguknak szereznek. 

Kapható Kolozsvártt Fólly és Hutflesz 
keres, M.-Vásárhelyt Fogarasi Demeter 
keres, kényelem végett megrendelésre 
is küldetnek posta utánvét mellett egyes 
szelenczékben is. Egy nagy szelencze 
ára 1 forint, egy kicsi 80 krajczár. 

(60) z 

A fogak fönntartása és tiszti- 
tására- 

legjobb az MATHEHiN-SzÁlviz 
ára 40 kr., =y 

52) mely jósága miatt 15 évi szabadalommal 
volt kitüntetve. 

Bécsben Spitzmüller Károly gyógy- 

levél általi úton gyógyit a nehézkór valódi orvosa Dr. Killiseh 0. 
Berlinben, jelenleg Louisenstrasse Nr. 45. Eddigelé 100-nál több 
nyavalyatőrőst gyógyitott meg. 8) ds lálmiőő 

szertárában „zum rothen Krebst am ho- 
o Markt. 

e Kolozsvártt: Csapó 
Nao úrnál. 

Ny. Gámán János örökoseinél Kolozsvártt. 


